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cobra – Software für CRM und Kontaktmanagement
Pressemitteilung
Konstanz/Hamburg, 10. August 2016
Deutsche Kooperation: Die cobra GmbH und NovaStor lassen Firmen Daten noch sicherer verwalten
NovaBACKUP Business Essentials als erweitertes Backup für cobra CRM-Lösungen
Der Konstanzer CRM-Spezialist cobra und der Hamburger Anbieter von Backup- und Restore-Software NovaStor gehen zukünftig eine Kooperation zum sicheren Umgang mit Unternehmensdaten ein. Der CRM-Pionier legt schon seit Jahren großen Wert auf Datenqualität, während sich die Hamburger Experten der Datensicherung und –wiederherstellung verschrieben haben. Mit NovaBACKUP Business Essentials können Kundendaten unter eine Benutzeroberfläche noch zuverlässiger geschützt werden.
„Es gibt heute schon eine Überlappung, da cobra auf eine SQL Datenbank setzt, die NovaBACKUP optimal sichern kann. An diesem Punkt wollen wir ansetzen, um mithilfe der Zusammenarbeit das ganze Spektrum der potentiellen Möglichkeiten auszuschöpfen. Die Kooperation mit den Hamburger Backup Software Experten ist für uns der nächste Schritt auf dem konsequenten Weg, unseren Kunden optimale Werkzeuge zur Organisation und zur Sicherung der wertvollen Kundendaten an die Hand zu geben“, erklärt Jürgen Litz, Geschäftsführer der Firma cobra. 
Für eine lauffähige IT-Umgebung ist die Weiterentwicklung und Verzahnung aller Anwendungen essentiell, das wissen auch cobra und NovaStor. Deswegen sollen die cobra Kunden von den Vorteilen einer professionellen Backup-Lösung profitieren können. Die Datensicherung kann lokal erfolgen (zum Beispiel auf ein NAS) oder als Hybrid Cloud Backup auf einen ausgelagerten Server oder ein Rechenzentrum in Deutschland.
„Gerade die in den letzten Jahren stark angestiegene Zahl von Angriffen durch Ransomware und Locky macht die Datensicherung umso wichtiger. Oftmals sind gerade die Kundendatenbank das wichtigste Gut von Unternehmen. Unsere Anwender sollen jederzeit die Möglichkeit haben, die Daten in einer Notsituation schnell und einfach wiederherzustellen. Daher freuen wir uns sehr in diesem Bereich zukünftig auf das gegenseitige Know-How vertrauen zu können“, verkündet Stefan Utzinger, CEO von NovaStor.
cobra Kunden können NovaBACKUP Business Essentials für rund EUR 500 netto direkt bei cobra beziehen. Dazu gibt es ein Jahr NovaCare, welches als inbegriffene Leistungen unter anderem die Setup Assistance, den Installations-Service von NovaStor sowie technischen Telefon-Support aus Hamburg und regelmäßige Upgrades enthält. Für 672€ erhalten die Käufer die Software direkt mit 3 Jahren NovaCare Wartung statt einem. 
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Über cobra
Das Konstanzer Softwarehaus cobra ist einer der führenden Anbieter von Lösungen für das Kunden- und Kontaktmanagement. Als Pionier für CRM entwickelt und vertreibt cobra seit 30 Jahren erfolgreich innovative CRM-Lösungen made in Germany. Ob in Vertrieb, Marketing, Service oder Geschäftsleitung: cobra stellt Kundeninformationen abteilungsübergreifend in den Mittelpunkt des unternehmerischen Handelns und unterstützt bei Kundenbetreuung, Kampagnen- und Leadmanagement. Umfangreiche Analysefunktionen zeigen Potenziale auf und bilden die Grundlage für strategische Entscheidungen sowie optimierte Geschäftsprozesse. Auch mobil ist cobra via Smartphone, Tablet oder Laptop im Einsatz. Ein eigenes Hosting-Angebot sowie Mietmodelle bieten maximale Flexibilität.

Mit rund 280 Vertriebspartnern in Deutschland, Österreich und der Schweiz berät cobra kleine, mittelständische und große Unternehmen in allen Belangen rund um das Thema CRM. Zu den 18.000 Kunden zählen Unternehmen wie Continental, die Unimog Sparte der Daimler AG, Creditreform oder Ergo direkt.
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Aktuelle Presseinformationen finden Sie auch unter www.cobra.de
Über NovaStor
NovaStor (www.novastor.de) ist der Hamburger Anbieter von Software für Datensicherung und -wiederherstellung. NovaStors Backup- und Restore-Software für kleine und mittelständische Unternehmen sichert einzelne Workstations und Server, aber auch kleine Windows-Netzwerke. Mit seinem gesamten Portfolio deckt NovaStor ein breites Anwendungsgebiet ab – vom mobilen Anwender über Fachabteilungen und mittelständische Unternehmen, bis zu internationalen Rechenzentren. Als deutscher Software-Hersteller steht NovaStor für höchste Qualität und Zuverlässigkeit. Die kostenoptimalen Lösungen von NovaStor sind hersteller- und hardwareneutral. Getreu seiner Philosophie „Backup wie für mich gemacht“ bietet NovaStor seinen Kunden die technisch und wirtschaftlich optimale Lösung zur Wiederherstellung ihrer Daten.
NovaStor ist inhabergeführt und mit rund 100 Mitarbeitern an drei Standorten in der Schweiz (Zug), Deutschland (Hamburg) und USA (Agoura Hills) sowie durch Partnerunternehmen in zahlreichen weiteren Ländern vertreten.. 
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