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cobra – Software für CRM und Kontaktmanagement
Pressemitteilung
Konstanz, 10. April 2015
Roadshows in ganz Deutschland
cobra unterwegs mit neuer Version 2015
Der Konstanzer CRM-Spezialist cobra lädt zwischen 22. April und 11. Juni zu kostenlosen Informationsveranstaltungen in ganz Deutschland rund um die neue Version cobra 2015 ein. Während einer Live-Präsentation erfahren Interessierte am Nachmittag, wie sie mit den Lösungen für das Kundenmanagement die Effizienz insbesondere in Marketing, Vertrieb und Service steigern können.
[bookmark: _GoBack]Bereits am Vormittag werden Kunden, die cobra schon in ihrem Arbeitsalltag anwenden, exklusiv in die Neuerungen der Version 2015 eingeführt, die das Arbeiten mit der CRM-Software weiter vereinfachen.
Die Veranstaltungen für Kunden finden jeweils von 9:30 bis 11:00 Uhr statt, für Interessenten von 13:30 bis 15.30 Uhr.
Termine und Orte:
22.04. Stuttgart
23.04. München

05.05. Berlin
06.05. Hamburg
07.05. Düsseldorf

10.06. Frankfurt
11.06. Köln
Anmeldung unter: http://www.cobra.de/aktuelles/messen-events.html

1.000 Zeichen, Abdruck frei, Beleg erbeten.
Über cobra
Das Konstanzer Softwarehaus cobra ist einer der führenden Anbieter von Lösungen für das Kunden- und Kontaktmanagement. Als Pionier für CRM entwickelt und vertreibt cobra seit 30 Jahren erfolgreich innovative CRM-Lösungen made in Germany. Ob in Vertrieb, Marketing, Service oder Geschäftsleitung: cobra stellt Kundeninformationen abteilungsübergreifend in den Mittelpunkt des unternehmerischen Handelns und unterstützt bei Kundenbetreuung, Kampagnen- und Leadmanagement. Umfangreiche Analysefunktionen zeigen Potenziale auf und bilden die Grundlage für strategische Entscheidungen sowie optimierte Geschäftsprozesse. Auch mobil ist cobra via Smartphone, Tablet oder Laptop im Einsatz.
Mit rund 280 Vertriebspartnern in Deutschland, Österreich und der Schweiz berät cobra kleine, mittelständische und große Unternehmen in allen Belangen rund um das Thema CRM. Zu den 18.000 Kunden zählen Unternehmen wie Continental, die Unimog Sparte der Daimler AG, Creditreform oder Ergo direkt.
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